Rapport projet UMI Islande
Jeudi 19 octobre 
Avancée des tâches : 
Photos + vidéos prises par Margaux et Reyhaneh 
Margaux va faire une vidéo type teaser sur la ville (sans voix) 
Présentation Powerpoint sur les « fun facts » à mettre à la suite de la vidéo 
Rencontre sur le monde virtuel : 
Préciser les deux dates des rencontres sur le monde virtuel : 15 novembre à valider ? puis une date en décembre à déterminer. L’enseignant islandais doit confirmer la date du 15 novembre avec les étudiants islandais. Il fera une réunion de promotion du programme le 10 novembre.
1ere rencontre (1h max) : prise de contact, faire connaissance, une vérité / un mensonge + collecter des infos sur leurs goûts.
Nous retrouverons les étudiants dans une salle close du monde virtuel pour les rencontres, plus facile.
Faire différents test au début de la rencontre sur le monde virtuel, en direct « écrivez bonjour sur le chat » « utilisez un emoji » « dites bonjour et allumez votre micro »….
Questionnaire à envoyer avant la 1ere rencontre. Demander aux étudiants de se connecter sur leur ordinateur ( via google chrome idéalement) 
Idée de Reyhaneh et Margaux : créer une salle sur le monde virtuel où seraient présentés les lieux intéressants de la ville (comme avec les tableaux pour les Erasmus days). Dans la salle, tous les éléments seraient disponibles : vidéo, powerpoint, photos lieux… A voir si cela est techniquement réalisable.
Autres infos : 
Programme CIREFE: visite opéra, centre historique, Mont St Michel, soirée interculturelle.
Convention à déposer : Batiment T, salle 315, 
Travailler sur le calendrier :  pour les activités interactives
[bookmark: _GoBack]Prochaine réunion jeudi 26 dans le monde virtuel pour faire le point sur le calendrier. Horaire à confirmer 16h ou 17h30.
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