Météo Royaume-Uni : Combien de temps la vague de froid va-t-elle rester ?
Le Royaume-Uni est pris au piège dans une période de mauvais temps, très froid et sévère, avec des alertes neige, glace, et brouillard dans tout le pays.

Les météorologues pensent que nous allons expérimenter des températures glaciales jusqu’au week-end mais c’est ce qui cause la vague de froid et devrions-nous vraiment être surpris ?

Décembre n’est-il pas toujours froid ?
Les temperatures au Royaume-Uni sont en moyenne pour Décembre et au début du mois – avec des pics de chaleur en pleine journée entre 8 °C dans le sud de l’Angleterre et 5 °C en Écosse – mais elles ont considérablement baissé, des températures négatives ont été enregistrées dans tout le pays.

[…]
Quelles sont les causes de cette vague de froid ?
Il y a eu une large zone de haute pression autour de la Russie pendant une longue période et un second phénomène comme celui ici s’est développé à travers le Groenland et l’Islande. 
Le second se déplace un peu vers l’Ouest, ce qui force l’air froid Arctique à circuler entre les phénomènes de haute et basse pression et au-dessus du Royaume-Uni – ce qu’on appelle aussi un souffle arctique.
Ce flux d’air froid renforce les anticyclones, ce qui produit un blocage avec les zones de hautes pression qui restent en place pour plusieurs jours.
Le présentateur météo de BBC, Matt Taylor a déclaré qu’il y avait un phénomène à basse pression dans l’Atlantique ce qui arrivera probablement à l’Ouest de l’Europe et pourra éventuellement débloquer cette vague de froid.
Source; https://www.bbc.com/news/uk-63893192
