Météo du Royaume-Uni : Combien de temps la vague de froid va-t-elle durer ?
Le Royaume-Uni est actuellement au cœur d’une vague de froid intense, avec des alertes à la neige, au gel et au brouillard au travers des îles.
Les prévisionnistes pensent que les températures glaciales dureront jusqu’au week-end, mais qu’elle est la cause de cette vague de froid et devrions-nous nous en étonner ?
Le mois de décembre est toujours froid, non ?
Les températures sur le territoire du Royaume-Uni étaient au-dessus des normales de saison pour le début du mois de décembre avec des maximales en journée de 8 °C dans le sud de l’Angleterre et de 5 °C en Écosse. Ces températures ont maintenant fortement chuté pour atteindre le négatif au travers des îles.
[…]
Quelles sont les causes de la vague de froid ?
Un grand anticyclone se maintient au-dessus de la Russie depuis un certain temps et un autre anticyclone s’est formé au-dessus du Groenland et de l’Islande.
Ce dernier s’est déplacé légèrement vers l’ouest, forçant l’air arctique froid a s’écouler entre les anticyclones et les dépressions pour au final atteindre le Royaume-Uni : c’est que qu’on appelle un souffle arctique.
Ce flux d’air froid renforce ensuite les hautes pressions, créant ce qu’on appelle un « blocage » qui retient les anticyclones sur place pendant plusieurs jours.
Matt Taylor, présentateur météo de la BBC, indique qu’il y a plusieurs dépressions dans l’Atlantique qui pourrait probablement atteindre l’Europe Occidentale et donc possiblement mettre fin à ces blocages.
Source; https://www.bbc.com/news/uk-63893192
