 Météo Royaume-Uni : Combien de temps durera la vague de froid ?
Le Royaume-Uni est sous l’emprise d’une vague de froid intense, avec des alertes de neige, de verglas et de brouillard dans tout le pays.
Les prévisionnistes pensent que nous allons probablement connaître des températures glaciales jusqu'au week-end, mais quelle est la cause de cette vague de froid et devons-nous être surpris ?
Le mois de décembre n’est-il pas toujours froid ?
Au début du mois, pour un mois de décembre, les températures au Royaume-Uni se situaient dans la moyenne, avec des maximales compris entre 8 °C en journée dans le sud de l'Angleterre et 5 °C en Écosse, mais elles ont chuté significativement avec des températures négatives enregistrées dans tout le pays.
[…]
Quelles sont les causes d’une vague de froid ?
Une vaste zone d’anticyclone se trouve depuis un certain temps au-dessus de la Russie et un second s'est formé au-dessus du Groenland et de l'Islande.
Le second se déplace légèrement plus vers l'Ouest. Cela force l'air froid de l'Arctique à se diriger vers le Sud entre les anticyclone et les systèmes de basse pression ainsi que sur le Royaume-Uni. C’est ce que l'on appelle le souffle arctique.
Ce flux d'air froid renforce ensuite les anticyclones. Cela donne lieu à ce que l'on appelle un « blocage », c’est-à-dire que les zones de haute pression restant en place pendant plusieurs jours.
Matt Taylor, présentateur météo à la BBC, indique qu'il y a des systèmes de basse pression dans l'Atlantique qui vont probablement pousser vers l'Europe de l'Ouest et qui pourraient éventuellement briser le schéma de blocage de temps froid.
Source  https://www.bbc.com/news/uk-63893192
