Météo du Royaume-Uni : combien de temps va durer la vague de froid ?
Le Royaume-Uni est en proie avec une météo extrêmement froide avec, notamment, des alertes à la neige, au verglas et au brouillard dans tout le pays.
Les météorologues déclarent que nous atteindront sûrement des températures négatives jusqu’à la fin de semaine. Mais qu’est-ce qui est à l’origine de cette vague de froid et devons-nous être surpris ?
Le mois de décembre n’est-il pas toujours froid ?
Au début du mois, les températures au Royaume-Uni se situaient dans la moyenne pour un mois de décembre. Les températures maximales étaient comprises entre 8 °C (46 °F) dans le sud de l'Angleterre et 5 °C (41 °F) en Écosse mais elles ont maintenant considérablement baissé avec des températures négatives enregistrées dans tout le pays.
[…]
Qu’est-ce qui est à l’origine de cette vague de froid ?
Une vaste anticyclone se trouve depuis quelque temps au-dessus de la Russie et un deuxième s'est formé au-dessus du Groenland et de l'Islande.
Ce deuxième anticyclone se déplace légèrement vers l’ouest, forçant l’air froid de l’Arctique (ou souffle arctique)  à affluer vers le sud entre les zones de haute et basse pression dans tous le pays.
Ce flux d'air froid renforce ensuite les anticyclones, ce qui donne lieu à ce que l'on appelle un « blocage », les zones de haute pression restant en place pendant plusieurs jours.
 Matt Taylor, présentateur météo de la BBC, indique qu'il y a des dépressions dans l'Atlantique qui vont probablement pousser vers l'Europe de l'Ouest et qui pourraient éventuellement briser cette vague de froid persistante.
