Météo britannique : combien de temps va durer la vague de froid ?
Le Royaume-Uni connaît un épisode de froid intense, avec des alertes neige, verglas et brouillard sur tout le territoire.
Les météorologues pensent que les températures glaciales dureront jusqu’à ce week-end. Mais qu’est-ce qui provoque cette vague de froid, et devons-nous nous en étonner ?
Le mois décembre n’est-il pas toujours glacial ?
Au Royaume-Uni, les températures étaient dans la moyenne au début du mois de décembre, avec une température quotidienne maximale de 8 °C au sud de l’Angleterre et de 5 °C en Écosse, mais elles ont considérablement diminué pour descendre en dessous de zéro sur tout le territoire.
[…]
Qu’est-ce qui provoque cette vague de froid ?
Un grand anticyclone est présent au-dessus de la Russie depuis un certain temps, tandis qu’un second s’est formé au Groenland et en Islande.
Ce dernier se déplace légèrement vers l’ouest, forçant les courants d’air froid venant de l’Arctique à se diriger vers le sud, entre l’anticyclone et la dépression, et à traverser le Royaume-Uni. On l’appelle « souffle arctique ».
Ainsi, le courant d’air froid renforce les anticyclones, provoquant leur « blocage » au même endroit pendant plusieurs jours.
Le présentateur de BBC Weather, Matt Taylor, a déclaré que quelques dépressions situées dans l’Atlantique se déplaceront probablement en Europe occidentale et pourraient finir par clore cet épisode de froid intense.
Source : https://www.bbc.com/news/uk-63893192
