La météo au Royaume-Uni : combien de temps la vague de froid va-t-elle durer ?
Le Royaume-Uni est actuellement en proie à une vague de froid intense, causant des avertissements de neige, de glace et de brouillard sur l’ensemble du territoire.
Selon les prévisions, les températures devraient rester glaciales jusqu’à ce weekend. Mais d’où vient cette vague de froid et devrions-nous nous en étonner ?
Il ne fait pas toujours froid en décembre ?
Au début du mois, les températures au Royaume-Uni étaient dans les moyennes de saison avec 8 °C le jour au Sud de l’Angleterre et 5 °C en Écosse. Cependant, elles ont chuté sur l’ensemble du territoire qui connaît maintenant des températures négatives
[…]
D’où vient cette vague de froid ?
La Russie abrite un anticyclone d’une taille conséquente depuis quelques temps. À ceci s’ajoute un deuxième anticyclone recouvrant le Groenland et l’Islande.
Le deuxième anticyclone se déplace vers l’ouest, poussant l’air arctique froid en direction du sud, entre l’anticyclone et la dépression, et juste au-dessus du Royaume-Uni. C’est ce que l’on appelle un souffle arctique.
Ce flux d’air renforce les anticyclones, causant ainsi un « blocage » qui maintient l’anticyclone en place pendant plusieurs jours.
Le présentateur météo de la BBC, Matt Taylor, annonce des dépressions au-dessus de l’Atlantique qui pourraient se déplacer vers l’Europe de l’Est et briser le « blocage » qui cause ce temps froid.
Source : https://www.bbc.com/news/uk-63893192
