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Le Royaume-Uni fait face à une intense vague de froid, avec des alertes neige, verglas et brouillard dans tout le pays.
Les météorologues pensent que les températures glaciales dureront jusqu’à ce week-end. Mais quelle est la cause de cette vague de froid et pourquoi n’est-elle pas surprenante ?
Le mois de décembre n’est-il pas toujours frais ?
Au début du mois, les températures au Royaume-Uni étaient dans les moyennes de saison avec 8 °C le jour au Sud de l’Angleterre et 5 °C en Écosse. Cependant, elles ont chuté sur l’ensemble du territoire qui connaît maintenant des températures négatives.
[…]
Quelles sont les causes de cette vague de froid ?
Un grand anticyclone est présent au-dessus de la Russie depuis quelque temps et un deuxième anticyclone s’est développé au-dessus du Groenland et de l’Islande.
Ce dernier se déplace légèrement vers l’ouest, forçant les courants d’air froid venant de l’Arctique à se diriger vers le sud, entre l’anticyclone et la dépression, et à traverser le Royaume-Uni. C’est ce que l’on appelle un souffle arctique.
Ce flux d’air froid renforce les anticyclones, ce qui crée un « blocage » qui maintient les anticyclones en place pendant plusieurs jours.
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Le présentateur de BBC Weather, Matt Taylor, a déclaré que quelques dépressions situées dans l’Atlantique vont probablement arrivé en Europe par l’ouest et vont forcément briser le blocage et mettre fin à cette vague de froid.

