Les animaux symboliques du monde arabe
Certains animaux sont utilisés comme logos et symboles dans de nombreux pays arabes, en particulier pour illustrer leurs équipes de football, parce qu’ils représentent la force, la vitesse, le mouvement et le courage.

L’aigle en Egypte et aux Emirats Arabes Unis
L’Egypte est liée depuis des milliers d’années à la personnalité de l’aigle. Celui-ci était le dieu ancien le plus important panthéon antique, sous le nom d’Horus. Aujourd’hui, l’aigle représente en Egypte la force et la renommée. Il est aussi le symbole de l’équipe de football des Emirats Arabes Unis, en raison de son endurance.
Le fennec en Algérie
Cet animal, qui vit en Algérie et la représente, est réputé pour son intelligence. Sa fourrure lui permet de vivre dans le désert. Le fennec est le symbole de l’équipe d’Algérie parce qu’il est rusé et reflète le lien originel des Algériens avec le désert. 
Le lion de l’Atlas au Maroc
Le lion de l’Atlas symbolise le Maroc. Il est également nommé, en arabe, le lion berbère du désert. Il représente la force et la puissance. L’animal tire son nom des montagnes de l’Atlas qui traversent tout le Maghreb. L’équipe marocaine de football se nomme les Lions de l’Atlas, en référence à la force, la loyauté et la fierté de l’animal.
L’oryx au Qatar
L’oryx est un animal important pour l’Etat du Qatar : il est le symbole national du pays et est représenté sur son drapeau. Il symbolise la fierté nationale et l’identité culturelle qatarie. Il est réputé pour sa force et sa capacité à parcourir de longues distances dans le désert. Il peut ainsi marcher plus de 70 kilomètres en une nuit.
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